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令和３年第２回定例教育委員会会議録（要旨） 

 

開会日  令和３年２月２２日   

場 所  市役所４０２～４０４会議室 

時 間  午後２時 開会 

 

（出席委員） 

豊田教育長、佐藤委員、鈴木委員、渡邊委員、滝委員 

 

（欠席委員） 

  なし 

 

（委員以外の出席者） 

金澤教育部長、滝学校教育課長、早川生涯学習課長、手塚学校給食センター

所長、古茂田図書館長、園部教育総務課長、赤沼教育総務課主査、畠山教育総

務課主事補 

 

 

（次 第） 

・報告事項  （１）市内の放射線状況について 

        （給食センター・教育総務課） 

（２）３月の教育委員行事日程について 

（３）その他 

 

 

教育総務課長 

  定刻となりましたので、令和３年第２回定例教育委員会を始めさせていた

だきます。始めに教育長からの挨拶に続きまして、教育長報告をお願いいた

します。 

 

（教育長からの挨拶、教育長報告） 

 

（報告事項（１）市内の放射線状況について） 
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教育長 

  給食センター所長と教育総務課長から報告をお願いします。 

 

給食センター所長 

  給食全量にかかる放射能測定結果につきましては、検出されておりません。 

 

教育総務課長 

  市内小中学校及び幼稚園における放射線量につきましては、２月５日及び

１２日に測定を行った結果、前回と比較して大きな変化はありませんでした。 

 

（報告事項（２）３月の教育委員行事日程について） 

教育長 

  教育総務課長から報告をお願いします。 

 

教育総務課長 

第３回定例教育委員会を３月１５日午後３時３０分から、市役所４０６会議

室において開催したいと考えていますが、教育委員の皆様の御都合はいかがで

しょうか。 

 

各委員 

  大丈夫です。 

 

教育総務課長 

  それでは３月１５日午後３時３０分から開催したいと思います。 

  次に華川中学校閉校式典を３月２４日午前１０時から、華川中学校体育館

において実施します。 

  次に令和３年第１回臨時教育委員会を３月３１日午前９時から、市役所 

４０６会議室において開催したいと考えております。 

  次に３月１１日の中学校卒業式及び３月２３日の小学校卒業式につきまし

ては、新型コロナウイルス感染症対策の観点から、来賓をお呼びせずに実施

します。 

  次に４月７日午前９時３０分から小学校、午後１時５０分から中学校の令

和３年度入学式を実施します。こちらの来賓の出席につきましては、まだ決

定しておりませんので、改めて御連絡させていただきます。 

  毎年のことではありますが、大きな行事が続きます。御多忙のところ大変
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恐縮ですが、よろしくお願いします。 

  次ページは来月の主な行事日程となりますので、お目通しいただければと

思います。 

 

佐藤委員 

  華川中学校閉校式典を実施し、磯原中学校の開校式も９月に実施するよう

になるかと思いますが、磯原中学校と華川中学校の統合については何かあり

ますか。 

 

教育総務課長 

  本来ならば、校舎の移転と開校で合わせて式典等を実施するところでした

が、統合につきましては、現在のところは式典等の実施は考えていません。 

 

佐藤委員 

  学校からも特に要望等はありませんか。 

 

教育総務課長 

  はい。 

 

佐藤委員 

  今回の統合は平等な統合であると思いますので、何も無いとなると、華川

中学校の生徒や保護者がどのように感じるのかというのが気になりました。 

 

教育長 

  統合による生徒の気持ちの変化に対応するために、磯原中学校と華川中学

校において研修会を実施しています。常陸太田市の金砂郷北中学校と金砂郷

南中学校が統合した際にも様々な課題があったということで、事前にどのよ

うなことが課題となるのかということ、どのように対応していけばいいのか

ということを実際の経験を踏まえた話を聞きながら、話合いを進めていると

ころです。教職員についても５人が華川中学校から磯原中学校に異動すると

いうことになりました。学校教育課長から補足説明をお願いします。 

 

学校教育課長 

  統合に向けての研修会について御説明します。２月１７日に磯原中学校で

常陸太田市立太田中学校の教頭先生を講師としてお招きして、常陸太田市で

実施された統合の際に教員として経験したことを踏まえて、話をしていただ
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きました。研修会には磯原中学校と華川中学校の校長と教頭、教務主任、各

学年主任、生徒指導主事が参加しました。本来であれば、全職員が参加する

ように考えたところですが、勤務時間内での実施となったため、やむを得な

かったと思います。 

講師からは経験者ならではの話が多くありました。資料の中には統合にあた

り、生徒がうまく適応できなかった、１つの学校の生徒であるという気持ちに

なれていなかったといった具体的な状況、同時にどのように取組むべきであっ

たかということも記されていました。両校の教職員が統合に向けて、学校長の

リーダーシップのもとで、新たな学校づくりに向けた取組みが大事であるとい

うことが非常に勉強になったという報告を受けています。今後も新たな学校づ

くりということを意識し、生徒にも働きかけていくとともに、教育委員会とし

ても引続き支援を行っていきたいと思います。 

 

渡邊委員 

  磯原中学校と華川中学校の統合について、新聞の折込み紙に４月開校とい

うことで掲載されていました。市民の方々がどのくらい状況を把握している

かということと市教委にどのような意見が寄せられているかということが気

になりました。同時に磯原中学校区となる小学校４校の児童や保護者に対し

て、どのように連絡し、どのような意見が寄せられているかということも気

になりました。 

  また、校舎の完成が遅れたことに伴い、華川中学校の備品等はどのように

対応するようになるのかということもお聞かせいただければと思います。 

 

教育総務課長 

  華川中学校の備品等につきましては、統合後に磯原中学校で使用するよう

になりますが、１学期中は磯原中学校で現在使用している備品等を使用しま

す。教育委員会で引越し業者とトラックを手配していますので、１学期修了

後に磯原中学校と華川中学校から移動するようになります。 

  開校が遅れることにつきましては、華川中学校と４校の小学校に対しては、

保護者宛てに開校が遅れる旨の文書を出しています。教育委員会に対しての

問合せはこれまではありません。 

 

佐藤委員 

  次年度の３年生について、本来であれば新しい体育館やグラウンドで部活

動を実施できるはずだったものが、開校が遅れてしまったことによって実施

できなくなってしまったので、非常に残念だという話が聞かれます。新しい
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体育館やグラウンドで少しでも部活動ができれば、多少でも心残りは無くな

るのかなと思います。 

 

教育総務課長 

  校舎の完成は何もなければ５月末になる見込みですが、６月から検査等を

実施しなければ施設を使用することができませんので、どうしても使用でき

るのは７月の内覧会実施後となってしまいます。１日でも早い完成に向けて、

進めていきたいと思います。 

 

教育長 

  何か報告等があれば、お願いします。 

 

教育総務課長 

  北茨城市教育振興基本計画案について、御報告いたします。前回の定例教

育委員会において、パブリックコメントの実施について報告したところです

が、１月２９日に第３回北茨城市教育振興基本計画策定委員会を開催し、計

画の素案を協議及び検討していただき、基本計画案を策定しました。この計

画案により、２月１５日から３月１日までの期限でパブリックコメントを実

施しています。 

本日は、お手元に北茨城市教育振興基本計画案と概要版を配付しています。

概要版に沿って御説明します。始めに北茨城市教育振興基本計画は教育基本法

に基づき、総合的かつ計画的に教育施策を推進するための基本的な計画であり、

本市における教育の基本方針を定め、計画的かつ効率的な教育行政とすること

を目的としています。本計画は学校教育、生涯学習、スポーツ活動を一体的に

推進するため、北茨城市生涯学習振興計画と北茨城スポーツ振興計画を包含し

た計画としています。現行の計画は平成２３年３月に平成３２年までの１０か

年計画で策定され、幼児教育から小中学校教育について、様々な施策を展開し

てきました。教育を取巻く環境は少子高齢化や人口減少、情報教育の導入など

大きく変化しており、このような教育を巡る社会変化を鑑みつつ、本市におけ

る今後の教育のあり方を示す計画として策定するものです。計画期間は令和３

年度から令和１２年度までの１０年間としています。策定にあたりましては、

意向調査をはじめとして、学識経験者や教育関係者、各種団体関係者、市職員

で構成された策定委員会で協議し、計画案を取りまとめました。 

意向調査結果の概要ですが、本市の教育に関する現状や意見を把握するため

 

（報告事項（３）その他） 
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に市内の小学５年生と中学２年生の児童生徒及びその保護者に対して、教育に

関する意向調査を実施した結果となります。 

計画の基本理念につきましては、本市の概要や教育を巡る環境と意向調査の

結果から、教育振興における課題を大きく７点に集約しました。これらの課題

を踏まえて、計画の基本理念と教育目標を設定しました。計画の基本理念は「学

びを愉しみ 未来を切り拓く 教育の推進」、生涯学習の基本理念として「より

広く より深い 生涯学習の提供」、スポーツ振興の基本理念として「生涯にわ

たる スポーツへの 取り組みの推進」としています。 

基本目標につきましては、基本理念を踏まえて５点の基本目標を定めました。

１点目は「安心して学ぶことができる環境の創出」として、子ども達が安心し

て学ぶことができる環境づくりに取組みます。また、いじめや問題行動への対

応、信頼・尊敬される教員の育成、人権教育、特別支援教育の推進といった学

校での教育環境づくりに取組むとともに、家庭教育や経済的問題の対応、犯罪

被害や交通事故の防止など、学校だけでなく地域や家庭と連携した取組みを進

めるとしています。２点目は「未来を切り拓く力を育む教育の充実」として、

子ども達の成長段階を考慮しながら、必要な基礎的な知識や技能を身に付けさ

せるとともに、自ら課題を発見し解決できる能力など、確かな学力の習得と活

躍する力の育成に取組むことや国際化とともに郷土を正しく理解する力の育

成に向けて、郷土愛を育む教育の推進とグローバル社会で活躍できる力、最先

端技術を担う力の育成を図るとしています。３点目は「学校教育を支える環境

の充実」として、子ども達のより良い学びの環境を確保するための学校施設に

関することであり、施設の適正な維持管理、情報化への対応や教員の資質・能

力の向上、地域との連携強化など、学校施設を中心に児童生徒の学ぶ環境の充

実を進めることとしています。４点目は「生涯にわたり多様な学びを実現する

環境の創出」として、これまで以上に生涯学習機会の提供と質の高い学びを続

けることができる環境づくりが必要であることを受け、生涯学習センターや図

書館を一層活用し、市民がいつでも質の高い学びを受けることができる環境づ

くりを進めるとともに、体力づくりをはじめとする健康教育を推進し、生涯に

わたりいきいきと活躍できる健やかな体の育成を目指したスポーツの振興を

図ることとしています。５点目は「本市固有の地域資源、文化芸術資源の活用」

として、郷土愛の育成とともに質の高い生涯学習を提供する資源として、地域

資源や文化芸術資源を生かした取組みを進めることとしています。 

なお、パブリックコメントで出された意見につきましては、反映できる部分

を計画に反映し、計画を取りまとめます。次回の定例教育委員会で報告し、承

認をいただきまして、計画の完成となります。説明は以上です。 
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教育長 

  その他、何か御意見等ございましたら、お願いします。 

 

渡邊委員 

  今回の新型コロナウイルス感染についての説明はありますか。 

 

学校教育課長 

 （市内の学校において新型コロナウイルス感染症の陽性者が発生した件につ

いて報告） 

 

教育長 

  学校再開後には全学級で差別や偏見に関する指導を担任が行う予定です。 

 

渡邊委員 

  このような場合には学校から報告書を提出していただくようになりますか。

それとも電話連絡での対応になりますか。 

 

教育長 

  様式が定められていますので、様式に沿って報告書を提出していただくよ

うになっています。 

 

渡邊委員 

  どの程度の情報を公開するのかというところが、市町村によって違いがあ

り、本市ではどのようになるのか心配でした。本市ではホームページで教育

長メッセージを出したかと思いますが、ホームページ内にある新型コロナウ

イルス感染症関連情報のまとめのページに入っていなかったのが気になりま

した。関連して、成人祝特別定額給付金についても、まとめページに入って

いなかったので、まとめページに入っていた方が市民の皆様の目につきやす

いと思いました。 

 

教育長 

  確かにホームページでは新着情報に表示されなくなってしまうと、各課の

ページを開かなければ確認できなくなってしまいますからね。 

 

渡邊委員 

  地震発生時の報告について、私が学校教育課にいた頃は学校教育課の職員
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が各学校の点検に回ったこともありましたが、先日の地震の際には、被害状

況の確認はどのように行いましたか。 

 

学校教育課長 

  当日は教育部長が対策本部会議を行い、その間に集まれる範囲で各課長が

集まり、庁舎で控えていました。土曜日には小中学校に具体的な指示は出し

ていませんが、一部の学校からは被害状況報告がありました。月曜日の朝ま

でには全ての学校から報告がありました。 

 

渡邊委員 

  日立２２号の記事を見て、災害時はマニュアル通りに行動するだけでなく、

様々な人が知恵を出し、最善の対応をとれることが大切であると感じました。 

 

教育長 

  県北教育事務所から被害状況の報告依頼がありましたね。 

 

教育総務課長 

  県北教育事務所から依頼があり、日曜日のうちに教育総務課から各学校に

月曜日の８時３０分までに報告するように依頼しました。土曜日と日曜日の

うちに報告があった学校も含めて、全ての学校から月曜日の８時３０分まで

に被害状況の報告がありました。 

 

渡邊委員 

  施政方針で中学生３年生の給食費の無償化ということになっていたかと思

いますが、その他の学年についてはこれまでの金額で継続ですか。 

 

給食センター所長 

  中学生は１年生から３年生まで無償として、小学生はこれまでと同額の 

５００円負担となります。 

 

渡邊委員 

  関南の北町浜田線は事故が多発したため、現在は閉鎖しているかと思いま

すが、通学路としての対応はどうなりますか。交差点の様子を見ていると危

険な運転をしている車も多いので不安です。担当課からは何か連絡を受けて

いますか。 
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教育総務課長 

  都市計画課からは特に連絡はありませんが、信号機の設置につきましては

前向きに進められていると聞いています。関南小学校としても、信号機が設

置され、安全が確保されなければ通学路にはしないように考えていると思い

ます。 

 

（閉 会） 

教育長 

  以上で令和３年第２回定例教育委員会を閉会いたします。ありがとうござ

いました。 

 

                     閉会 午後３時２０分 

 

令和  年  月  日 

  

議事録署名    

 


